

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.219

Martes 30 de Julio de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

INTENSAS OPERACIONES MILITARES EN TEL-AVIV

Se busca a los grupos terroristas

La VI División de Paracaidistas entra en acción

TOQUE DE QUEDA Y OCUPACION DE LOS PUNTOS ESTRATEGICOS DE LA CIUDAD

JERUSALEN, 30 (5 T.).—LA SEXTA DIVISION DE PARACAIDISTAS BRITANICA SE HA DIRIGIDO ESTA MAÑANA A TEL-AVIV Y HA OCUPADO PUESTOS ESTRATEGICOS DE LA CIUDAD, SEGUN SE HA ANUNCIADO OFICIALMENTE.—EFE.

JERUSALEN, 30 (5 T.).—HA SIDO IMPUESTO EL TOQUE DE QUEDA EN LA CIUDAD DE TEL-AVIV. SE TIENE ENTENDIDO QUE CONTINUAN LAS OPERACIONES MILITARES.—EFE.

Nueva York, 30 (5 T.).—El «New York Times» publica una información procedente de París, según la cual el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha decidido recomendar al Presidente Truman que los Estados Unidos acepten la propuesta de dividir a Palestina en provincias sionistas y árabes, y en contribuir con trescientos millones de dólares a la «construcción de un mundo árabe».—Efe.

LOS COMUNISTAS SE INFILTRAN ENTRE LAS MASAS OBRERAS DE LA INDIA

Calcuta, 30 (5 T.).—El paro general por veinticuatro horas, registrado ayer, incluyó el cierre de todas las fábricas, oficinas, departamentos oficiales y servicios públicos, celebrándose manifestaciones en las que participaron cerca de un millón de personas. El paro fue ordenado por los extremistas, y especialmente los comunistas de los Sindicatos obreros, so pretexto de apoyar a ciertos sectores de trabajadores que se hallan en huelga, pero más bien como un alarde de fuerza. En las manifestaciones ondearon profusamente las banderas rojas y las insignias con la hoz y el martillo, oyéndose gritos en consonancia con tales distintivos.—Efe.

Han sido levantadas barricadas en todas las salidas y accesos a la ciudad. La Policía judía tiene orden de permanecer acuartelada hasta que sea reclamada oficialmente. La orden de toque de queda se levantará cada dos horas, con objeto de que la población pueda comprar los productos alimenticios necesarios para su subsistencia.—Efe.

¡BUENO!

Dentro de cinco años a V. pueden enviarle a la estratosfera

Pero no se alarme

Podrá regresar a tierra, sano y salvo

Washington, 30 (5 T.).—Las fuerzas aéreas del ejército norteamericano esperan producir dentro de cinco años un cohete capaz de conducir a un hombre fuera de la atmósfera terrestre, hasta una altura de ochocientos kilómetros y regresar después a tierra, sano y salvo. Un reciente programa prevé la construcción inmediata de cien cohetes capaces de elevarse a doscientos ochocientos kilómetros sobre la tierra. Algunos de estos cohetes estarán preparados para ser utilizados en otoño de 1947, y se les destinará para hacer investigaciones sobre la estratosfera.—Efe.

En Bikini se ha hundido un gran acorazado japonés

Son cinco los barcos perdidos después de la explosión de la bomba atómica

En aguas de Bikini, 30 (5 T.).—El acorazado japonés «Nagato» considerado como uno de los buques más resistentes del mundo, se ha hundido hoy en esta laguna, siendo el tercer buque importante que desaparece a causa de la explosión atómica submarina. El «Nagato», de 32.000 toneladas y un blindaje de planchas acorazadas de quince pulgadas, se fue a pique al amanecer de hoy, a los cinco días de la prueba. A pesar de contar veintisiete años de servicio, había sido orgullo de la Marina de guerra nipona, y era el buque almirante de la Escuadra japonesa.—Efe.

Criticas a Gran Bretaña
Oxford, 30 (5 T.).—En la tercera reunión de la Asociación Internacional de Hombres de Ciencia, que investiga sobre la energía atómica, que se celebra en esta ciudad, éstos han criticado a la Gran Bretaña por no haber tenido mayor participación en la Comisión de energía atómica establecida en Nueva York.—Efe.

Los alemanes y la bomba atómica
Francfort, 30 (5 T.).—El conocido investigador alemán, doctor Otto Hahn, que obtuvo el Premio Nobel por haber sido el primero que logró desintegrar el átomo, ha manifestado que al final de la pasada guerra, los investigadores alemanes no habían tendido a ningún trabajo que condujera de modo concreto a la producción de la bomba atómica. El doctor Hahn añadió que el artefacto más parecido a la bomba atómica, en que trabajaron los investigadores alemanes, fue lo que se ha denominado «máquina productora de energía», cuyas características y finalidad no ha detallado.—Efe.

Próximo aniversario del lanzamiento de la bomba atómica sobre Hiroshima
Hiroshima, 30 (5 T.).—El próximo

Henry Ford

es optimista con respecto al porvenir del mundo

«Los actuales conflictos son sólo temporales»

Detroit, 30 (5 T.).—En vísperas de la celebración de su ochenta y tres aniversario, Henry Ford ha facilitado un comunicado en lugar de la entrevista que anualmente concedía el día de su cumpleaños a los periodistas.

Manifiesta Ford que se siente optimista con respecto al porvenir de las naciones, y declara que los conflictos de la postguerra son solamente temporales.

Mañana asistirá, como invitado de honor, a un acto que se celebrará con motivo del «Día Ford».—Efe.

El Gobierno de Cuba denuncia LA CONFERENCIA DE LA PAZ

«Es contraria a la igualdad absoluta de todos los Estados»

Y PIDE UNA PAZ JUSTA PARA ITALIA

LA HABANA, 30 (7 T.).—EL GOBIERNO HA DENUNCIADO LA CONFERENCIA DE LA PAZ, QUE SE CELEBRA EN PARÍS, POR NO ESTAR PRESENTES EN ELLA TODOS LOS FIRMANTES DE LA DECLARACION DE LAS NACIONES UNIDAS.—EFE.

La denuncia está contenida en un cablegrama enviado por la Cancillería a París. Se dice en él que la Conferencia es contraria al criterio tradicional del Gobierno cubano, que se basa en la igualdad absoluta de todos los Estados y en la consecuencia de que todas las naciones que declararon la guerra al Eje y firmaron la declaración de las Naciones Unidas deben participar en la Conferencia.

Termina pidiendo que se conceda una paz justa a Italia, cuyo Tratado no debe firmarse sin la participación y aprobación de todas las Naciones Unidas que declararon la guerra a los miembros firmantes del Pacto Tripartito.—Efe.

Comienza la Conferencia de hoy

París, 30 (5 T.).—A las diez horas de la mañana de hoy ha comenzado la sesión de la Conferencia de la Paz que se celebra en esta capital.

El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, pronunciará hoy un breve discurso en la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz. También intervendrá en la sesión que celebre la Comisión de Reglamento.—Efe.

Defensa de las pequeñas potencias

Nueva York, 30 (4 T.).—El «Times»

Se reúne la Comisión de Reglamentos
París, 30 (5 T.).—A las diez y media (Continúa en la página 3)

¿Una bomba de mano en un paquete postal?

Nueva York, 30 (5 T.).—Los funcionarios de Correos en esta ciudad han descubierto, entre los paquetes certificados, una caja metálica en la que se cree está contenida una bomba de mano. La mencionada caja ha sido entregada a la Policía inmediatamente. El descubrimiento de dicha caja fue hecho a continuación de una llamada telefónica, en la que se advertía que la granada estallaría «dentro de veintisiete minutos».—Efe.

Ultima Hora

PRIMERA FRICCION EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Como siempre, la nota discordante estuvo a cargo de Molotof

París, 30 (7.30 T.).—A las once de la mañana se reunió la Comisión de Procedimiento de la Conferencia de la Paz. El ministro de Asuntos Exteriores austriaco, Evatt, propuso al belga Spaak, para la presidencia de la Comisión. Esta propuesta fue rechazada por Molotof, quien a su vez propuso al subsecretario de Asuntos Exteriores del Gobierno de Belgrado, Kardel. Ante esta divergencia, los delegados quedaron divididos, entablándose una discusión que duró cerca de tres horas.

Al fin, el ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Masaryk, propuso que la presidencia fuese asignada a los dos candidatos propuestos, turnándose cada día. Esta moción fue rechazada por once votos contra ocho y dos abstenciones.

El representante de China propuso entonces el nombramiento de un presidente y un vicepresidente. De acuerdo con este plan, ambos serían elegidos por votación simultánea. Quien obtuviera un número mayor de sufragios sería elegido presidente. Se procedió a votar así, siendo elegido el ministro belga Spaak, por trece contra siete y una abstención.

A continuación se decidió que la comisión de Procedimiento celebre sesiones públicas, por lo que los periodistas podrán estar presentes en todas las reuniones que se celebren por la mañana, a partir de las once. Esta proposición, presentada por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, fue apoyada por el austriaco Evatt y el soviético Molotof, quien aprovechó la coyuntura para rechazar la acusación de que Rusia quiere eludir la presencia de los periodistas. A las dos y media se levantó la sesión.—Efe.

Huelga general de diez horas de los empleados postales de Francia

París, 30 (7 T.).—Las empleados de Correos y Telégrafos iniciaron esta mañana la huelga de diez horas que tenían anunciada. El conflicto perjudica grandemente a las comunicaciones entre los miembros de las delegaciones de los países que asisten a la Conferencia de la Paz. No obstante se ha anunciado que los delegados podrán comunicarse con sus Gobiernos aun cuando no puedan hacerlo entre sí en el interior del país.—Efe.

Motivo de la huelga

París, 30 (7 T.).—La huelga de Correos y Telégrafos ha sido proclamada

por la Federación de Empleados Postales, como demostración en favor de una subida de salarios y de mejores medidas de seguridad social. Comenzó el paro a las cuatro de la mañana y durará hasta las dos de la tarde.—Efe.

Termina el paro

París, 30 (7 T.).—A las tres de la tarde terminó la huelga de los empleados de Correos y Telégrafos.—Efe.

Los ingleses transfieren a los alemanes la responsabilidad sobre cuestiones alimenticias

Tren cargado de víveres asaltado cerca de Hamburgo

Disolución de un famoso Instituto cerca de Berlín

Cuartel General del Ejército británico del Rin, 30 (5 T.).—Las autoridades británicas han decidido poner bajo la dirección alemana toda responsabilidad sobre cuestiones alimenticias, de pesca y agricultura, a partir de primero de Agosto próximo.—Efe.

Asalto a un tren que transportaba víveres

Hamburgo, 30 (5 T.).—Treinta y cinco personas han sido detenidas a consecuencia de un robo que se llevó a cabo en un tren que se vio obligado a detenerse cerca de esta ciudad, y en el que se transportaban alimentos. Los asaltantes destruyeron cinco vagones y se llevaron gran cantidad de maíz y otros productos alimenticios.—Efe.

Ataque de los comunistas chinos a un camión de protección ocupado por soldados yanquis

Peiping, 30 (5 T.).—El cuartel general militar nacionalista chino informa que a consecuencia de un ataque por sorpresa, efectuado por los comunistas contra un camión de protección en el que iban más de un centenar de soldados de infantería norteamericanos, resultaron muertos cuatro de éstos y dieciséis heridos. El hecho ocurrió en el sector entre Peiping y Tientsin.—Efe.

Cuatro de éstos resultaron muertos y dieciséis heridos

Las fuerzas empleadas por el Gobierno de Nankín contra los comunistas

Nankín, 30 (5 T.).—El Gobierno central chino emplea el ochenta por ciento de sus fuerzas armadas para aniquilar a los ejércitos comunistas en la China del Norte y Central, así como en la zona cerca de Cantón. Los comunistas han lanzado otro ataque contra la provincia de Shansi, y han ocupado Tsinsien. La Agencia de noticias comunistas declara que el Gobierno central emplea setenta y un ejércitos completos y siete divisiones, de un total de noventa y un ejércitos.—Efe.

Disolución de una famosa organización científica berlinesa

Berlín, 30 (5 T.).—La Administración aliada de ocupación ha decidido disolver la famosa organización de investigación científica berlinesa, «Waser Wilhelm Institut». No obstante se ha acordado permitir el funcionamiento de algunos de los numerosos laboratorios con que contaba dicho Instituto, con el fin de continuar los trabajos de carácter científicos.—Efe.

Declaración de Estados Unidos sobre la unificación de las zonas inglesa y yanqui

Washington, 30 (5 T.).—El departamento de Estado norteamericano ha dado a la publicidad la siguiente declaración oficial sobre la unificación de las zonas de ocupación británica y norteamericana en Alemania: «El Gobierno de la Gran Bretaña ha informado al departamento de Estado que ha aceptado, en principio, la propuesta del secretario de este Departamento, James F. Byrnes, sobre unificación de la zona norteamericana con cualquier otra zona de ocupación en Alemania, con el fin de que sean administradas como una sola unidad económica. Este Departamento espera que las demás potencias de ocupación en Alemania den también una contestación favorable a la propuesta de Byrnes. En opinión de este Gobierno, podría sacarse un incalculable provecho de las medidas eficaces, que convertirían en realidad la unidad económica de Alemania, de acuerdo con las disposiciones del Convenio de Potsdam».—Efe.

Cosas de Shaw

Londres, 30 (5 T.).—En una carta dirigida al «Times», George Bernard Shaw pide que se advierta al ministro de Sanidad británico, Aneurin Bevan, que elimine a muchos de los doctores que componen el Consejo Médico General—que controla la profesión en la Gran Bretaña—si no quiere que aumente la mortalidad, cosa de la que no se extrañaría ya que dichos médicos «tienen más autoridad que la que han tenido nuestros Monarcas desde 1649».—Efe.

EL ARZOBISPO PRIMADO DE IRLANDA EXALTA LA CRUZADA ESPAÑOLA

Y la política seguida por Franco en las actuales difíciles circunstancias

Dublín, 30 (7 T.).—La festividad del Patrón de España, Santiago Apóstol, se ha celebrado solemnemente en la capital irlandesa. Por la mañana, el arzobispo primado de Irlanda ofició en la misa de pontifical celebrada en la Catedral de Dublín, y después los estudiantes universitarios le obsequiaron con un té. Durante este acto, su eminencia dedicó sentidas frases de fe y admiración a la Cruzada española y a la nueva política seguida por el General Franco en tan difíciles circunstancias como las actuales. Entre las personalidades que concurren figuraban el P. Aguilar, el profesor Martín y personal de la Legación española.—Efe.

La reglamentación de la INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

1.500.000 personas beneficiadas

Madrid, 30.—La nueva reglamentación nacional de la industria siderometalúrgica alcanza a más de 300.000 obreros, y consecuentemente beneficia a más de millón y medio de personas. No es posible adelantar, con exactitud, el avance que supone, en lo social y en lo económico, esta reglamentación. Puede sin embargo asegurarse que, en términos generales, sigue las normas semejantes a las de la industria textil. En la industria siderometalúrgica los productores tendrán participación en los beneficios—el 4 por 100—y se siguen normas similares a la textil sobre especialidades de los productores.—Logos.

PROBLEMAS URGENTES

La restauración del campo

Por BALDOMERO ARGENTE. (Ex ministro)

Con este artículo inauguramos una nueva sección de interesantes colaboraciones...

El mal se agrava por el sistema de explotación predominante. Tres cuartos del campo se llevan en arrendamiento o aparcería...

también era carne de la Patria y hermano nuestro. Parte de esos males han sido remediados...

yunteros de Extremadura y provincias limítrofes; el tercero dispuso que les fueran entregados por cuenta del Estado...

Entre campesinos sin tierra fueron distribuidas 523.690 hectáreas para 10.264 cabezas de familia...

La reforma así concebida fue, pues, un gran fracaso. Pero el anuncio «parto de tierras»...

La enseñanza que esa lección de hechos, aprendida recientemente a nuestra propia expensa...

La condición indispensable para esa restauración es, primero, el mantenimiento del orden...

La condición indispensable para esa restauración es, primero, el mantenimiento del orden, sin el cual fácilmente se recae en la anarquía...

Una de nuestras grandes preocupaciones durante los últimos años ha sido mejorar las condiciones de la vida campesina...

Los problemas relativos al campo son de dos linajes: agrarios y agrícolas. Los primeros competen a los economistas...

La restauración del campo es posible en dos direcciones: compatibles y aún complementarias...

La más sencilla es la primera; y en España cuenta con muchos y valiosos antecedentes. La redistribución de la tierra es más compleja...

En todos los intentos y fórmulas debe tenerse en cuenta la gran ley de la evolución capitalista...

España es, secularmente, sobre todo por la Reconquista y las mercedes de los reyes...

Las estadísticas, aunque imperfectas, reflejan las dos primeras. La última es menos comprendida...

Pilar Primo de Rivera en Vitoria

Vitoria, 29.—Esta noche, procedente de Burgos, ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera...

FALLECIMIENTO DE UN EX COMBATIENTE DE CUBA Y FILIPINAS

Contaba 103 años de edad y fué comandante del Ejército

Granada, 29.—A la edad de ciento tres años ha fallecido en esta capital el jefe más viejo del Ejército español...

Aviso importante

PERFUMERIA VELASCO, se complace en participar a su distinguida clientela, que mañana miércoles, 31...

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PERDIDAS

PERDIDA el jueves, día 25, festividad de Santiago, en plaza Franco...

PERDIDA carnet subsidio vejez y cartilla de tabaco...

PERDIDA, día 24, pulsera monedas inglesas, desde plaza San Millán...

VENTAS

VENDEMOS grandes cantidades de cebolla blanca de verano...

COCHE tamaño grande, bueno, para niño, véndese...

VARIOS

ENSEÑANZA práctica contabilidad Profesora especializada...

PELETERIA Germana, Especialidad confecciones, curtidors, tintes...

TRABAJO

SE NECESITA un muchacho que sepa ordeñar, de 18 a 20 años...

NECESITASE muchacho 17 a 20 años. Razón: Fábrica de gaseosas...

SE NECESITA sirvienta con buenos informes, para sacerdote...

COCINERA y doncella sepan obligacion, se necesitan Carretera San Ildefonso...

OFICINAS de modista se necesitan. Cervantes, 22, 2.º.

SE NECESITA ayudante para bar. Casa Duque. Azoguejo.

ALQUILERES

ARRIENDO habitación derecho a cocina, baño. Razón: Juan Bravo, 70, 2.º...

GANADOS

MULA cerrada por sobranje, vendo. Ceferino Gila, en Tabladillo.

VACA suiza cumplida del tercero, buena producción, véndese...

VENDO dos vacas suizas, tercer parto, una parida de dos días...

CHOTO holandés, unas 18 arrobas, semental, véndese...

Información Local Organización de excursiones por la Universidad Popular

La Universidad Popular Segoviana va a entrar en un período de franca actividad. Además del ciclo de conferencias...

terio del Paular pasando por los dos puertos de Navafria y Navacerrada. Inmediatamente seguirá otra excursión...

En estas excursiones podrán tomar parte cuantas personas lo deseen, aunque no pertenezcan a la Universidad Popular.

En breve publicaremos los detalles de organización, adquisición de tarjetas, etc., de estas excursiones.

DE SOCIEDAD

Operación quirúrgica

Por el eminente cirujano don Alberto Madrigal, ha sido operada de apendicitis la joven esposa del capitán profesor de la Academia de Artillería...

FRENTE DE JUVENTUDES

Atletismo

Los camaradas que han de participar en los próximos Campeonatos Nacionales de Atletismo y Boxeo, que han de celebrarse en La Coruña...

Becas «Alberto Ortega»

Los camaradas que deseen solicitar las becas «Alberto Ortega» para cursar estudios de Bachillerato y peritaje mercantil...

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián (PP. Jesuitas)

Mañana, 31, último día de novena de San Ignacio, se tendrán los cultos siguientes:

Por la mañana, comuniones generales en las misas de siete y cuatro y ocho y media...

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Milagros Gómez Piniella, hija de Vicente y Pilar; Angel Ramos Carretero...

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 044. Premios con 2,50, los terminados en 44.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe. Habitaciones con agua corriente, caliente y fría...

1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 3.804.)

SUCESOS

Mordida por un perro

Ha sido asistida en la Casa de Socorro, de una herida incisa situada en su tercio inferior del muslo derecho...

La lesión, producida al ser mordido por un perro en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia de pronóstico leve.

Caída casual

Asimismo, y como consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido curado en dicho centro benéfico, de una herida inciso-contusa...

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683,5 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 684,0 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: 15º.

SE QUEMA UNA SUPERFICIE DE TERRENO DE PASTOS EN EL PINAR DE VALSAIN

Comunican de San Ildefonso, que sobre las diecisiete horas del día 28 se declaró un violento incendio en el pinar de Valsain...

Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro la Guardia civil, un grupo de soldados al mando de un capitán...

Merced a los trabajos realizados, se logró localizar éste, no pudiendo evitarse que se quemara una superficie de terreno de pastos de 150 metros...

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local de la provincia de Segovia

Desde el día 1.º de Agosto próximo se procederá al pago del premio a los señores secretarios...

dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA PLAZA FRANCOS 22 TELEFONOS SEGOVIA

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño...

Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE»...

LOS HOMBRES DE DURBAN QUE PISAN SOBRE EL FUEGO

Se incendia un avión francés durante una exhibición en Buenos Aires

Percieron los dos pilotos que lo tripulaban

Buenos Aires, 30 (5 t.).—Se ha efectuado el entierro de dos aviadores franceses que tripulaban un avión que cayó incendiado durante la exhibición de seis aparatos de los últimos modelos de aeroplanos construidos en Francia. El accidente se produjo por desprendimiento de ala. Se recuerda que hace meses un avión gigante que debía realizar el vuelo París-Buenos Aires, no pudo completarlo a causa de varias averías, entre ellas el desprendimiento de uno de los motores, aunque entonces no hubo desgracias personales.—Efe.

Tres edificios destruidos por un incendio en un pueblo leonés

León, 29.—En una fábrica de alcoholes del pueblo de Onzonilla se declaró esta tarde un incendio, que inmediatamente se propagó a otros edificios colindantes. Para dicho lugar salió el servicio de bomberos de León. Ya han quedado destruidos tres edificios. No se han registrado, por fortuna, desgracias personales, y las pérdidas son de bastante consideración.

Otro incendio en Guadalajara
Guadalajara, 29.—Esta noche, a las nueve, se ha declarado un incendio en la casa número 11 de la calle de Miguel Fluiters, de esta capital. El fuego se inició en el desván. Adquirió grandes proporciones. Tuvo que ser reclamada la ayuda de los bomberos de Madrid, que acudieron con dos coches y una moto-bomba. Estos, en unión de los bomberos de Guadalajara y el parque del Centro Electrotécnico de Ingenieros Militares, consiguieron dominar el siniestro después de una hora de grandes trabajos. Resultaron levemente lesionados un capitán del Centro de Ingenieros y un bombero del parque de Guadalajara. Las pérdidas son muy elevadas.

UN AVION-AUTOMOVIL

Roma, 30 (7 t.).—Un avión, factible de convertirse en automóvil, ha sido construido en Italia. Puede desarrollar una velocidad de doscientos kilómetros, con un radio de acción de seiscientos. En tierra se pliegan las alas y puede funcionar como un automóvil. Es capaz para doscientos cuarenta kilogramos de carga.
El invento es de un grupo de mecánicos especializados de Milán.

Víctimas en Italia por una tempestad

Roma, 30 (7 t.).—Cinco personas han resultado muertas y veinte heridas a consecuencia de una fuerte temporal que ha azotado las provincias de Como, Pravia, Novara y el Norte de Milán, causando grandes daños en huertas, viñas y líneas de comunicación. Tres de las cinco muertes se produjeron al zozobrar una barca en el lago Iseo.—Efe.

Ha muerto el doctor Cornelius Kappers

Amsterdam, 30 (5 t.).—A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido en esta ciudad el famoso especialista holandés en enfermedades cerebrales, doctor Cornelius Kappers. Tenía sesenta y ocho años de edad y era doctor honorario de las Universidades de Yale, Chicago, Dublin, Amsterdam y Edimburgo.—Efe.

Resumen de la semana madrileña

LA FIEBRE VERANEANTE

Estos días últimos de calor que se ha sentido ha echado fuera de Madrid a una porción de gente que no quiere pasar en la capital los calores caniculares. En sus calles, por sus plazas, sólo discurren aquellos a los que sus quehaceres retienen en la Villa del Oso y del Madroño. Sin embargo, llega el sábado y aun se nota más el abandono en que todo queda. Y aun no ha comenzado Agosto.

La fiebre veraneante ataca hasta a los elementos oficiales que preparan también su marcha. El ministro de Asuntos Exteriores, dentro de muy breve plazo se trasladará a San Sebastián en donde ya se encuentran la mayor parte de los embajadores. Otros ministros también están fuera de Madrid, cumpliendo misiones o girando visitas. El ministro de Marina, que es el que ha hecho la ofrenda al Apóstol Santiago, El tradicional acto ha revestido particularísimo interés, y las palabras leídas por el almirante Regalado son expresivas del sentido católico de España, que no olvida las gestas guerreras que han ido formando en el transcurso de los siglos la Historia nacional. Santiago de Compostela, lugar al que refluja la atención española en estos finales del mes de Julio, ha celebrado la fecha del Patrón de España con su acostumbrada solemnidad, realizada por la presencia de obispos y elementos oficiales.

Todo en Madrid está supeditado al veraneo, y nada se hace. Los teatros que aun continúan abiertos con espectáculos arreglados a la situación, poco a poco van cerrando sus puertas, y es casi seguro que del 1.º al 15 de Agosto solamente funcionen aquellos que han formado compañías adaptadas a esta época canicular.

No hay exposiciones, no se publican libros, y hasta las corridas de toros que se celebran sólo responden al deseo de los empresarios de ir saliendo de los compromisos que tienen adquiridos con toreros muy de segunda categoría, lidiándose aquellas reses de las ganaderías que no son aceptadas por las primeras figuras de la tauromaquia.

Es decir, la fiebre veraneante todo lo transforma. Como la gente que queda en Madrid es la que menos dinero tiene, se le tienen que ofrecer espectáculos también baratos, y en lugares que pueden ser lo convenientemente frescos o estén oportunamente refrigerados. Así en unos momentos se pueden hacer la ilusión de que están en la sierra, si la cinematografía les ofrece un panorama de montaña.

LUCIANO DE TAXONERA

ARABES Y JUDIOS contra el proyecto de una Palestina federal

Nuevamente el problema se ha complicado

Londres, 29.—La reacción de árabes y judíos contra el proyecto de una Palestina federal parece que ha sido una de las cuestiones discutidas en París la noche pasada entre el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el primer ministro británico, Attlee.

El secretario británico de Colonias, George Hall, que estuvo presente en la entrevista, ha vuelto a Londres para conferenciar con John Shaw, secretario del Gobierno de Palestina, que ha llegado esta mañana a la capital inglesa procedente de Jerusalén.

Mientras el principal objeto de las conversaciones de anoche entre Byrnes y Attlee fué el fijar la posición norteamericana respecto a una Palestina federal, parece que todo el problema se ha complicado de nuevo, puesto que existen noticias de que tanto árabes como hebreos rechazarán esta solución.—Efe.

El fiscal soviético apostrofa a los procesados de Nuremberg

También pide para ellos la pena de muerte

Nuremberg, 29.—Después de leer su informe el fiscal francés, hizo lo mismo el soviético, Rudenko. Apostrofa a los acusados con el lenguaje más duro que se ha empleado hasta ahora en el proceso. A cada momento se oían las expresiones de «bestialidades inenarrables», «archiespías fascistas», «asesinos», «conspiradores», etcétera. Acusó a los militares de ser tan culpables como los civiles y de tratar de pasar como hombres piadosos y sencillos.—Efe.

COMENZO LA CONFERENCIA DE LA PAZ

(Viene de la página 4)

mañana y la de credenciales a las tres de la tarde.—Efe.

Habla el delegado australiano
París, 29.—Antes de levantarse la primera sesión de la Conferencia de la Paz, el delegado australiano, Ewart, manifestó que desea que su país y otras pequeñas naciones tengan el mismo derecho que los «cuatro grandes» a participar en las decisiones de la Conferencia.

En contestación a estas palabras, el delegado norteamericano, Byrnes, sugirió que la Comisión de procedimientos fije las fechas de las futuras reuniones y agregó que algunos delegados que asisten a la Conferencia, pero que no forman parte de la Comisión, quizá deseen asistir a las reuniones de la misma.

El presidente, Bidault, aceptó la sugerencia y fijó, como ya ha sido anunciado, para el martes a las once, la primera reunión de la Comisión. Agregó que en los próximos días, la Conferencia se ocupará de temas de carácter general y pidió a las delegaciones que faciliten los nombres de sus oradores.—Efe.

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS

E. Fernández Divar

Cirujano militar diplomado
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 38 Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. II)

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

Luis Sirera

MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16)

D. Higinio Arribas

OCULISTA
Consulta en Madrid: Ponzanó, 27,
entresuelo, derecha.
De cuatro y media a seis media

Después de la prueba con la bomba atómica submarina

Habrà que modificar los planes sobre construcción de barcos de guerra

EL OLEAJE HUNDIO CUATRO BUQUES

Bikini, 29.—El oleaje producido por la explosión de la bomba atómica ocasionó el hundimiento de cuatro barcos, la probable pérdida de dos submarinos y el encallamiento de otro sumergible.

Ayer fueron puestos de nuevo a flote los submarinos «Tuna» y «Dentuda», mediante la inyección de aire. Al ser remolcados a la costa, el «Dentuda» se sumergió nuevamente.—Efe.

LOS INFANTES DE BAVIERA Y BORBON EN SANTIAGO

Se dirigen a San Sebastián para asistir a la boda de una hermana

Santiago de Compostela, 29.—Procedentes de Pontevedra, han llegado esta noche los infantes don José Eugenio de Baviera y de Borbón y su esposa, doña María Sol de Mesia y Lesepe, acompañados de sus hijos, don Fernando y doña María Cristina. En la mañana de hoy cruzaron la frontera portuguesa por Túy, donde fueron recibidos por el teniente coronel del Cuerpo Jurídico, don Joaquín Otero Goyanes, compañero del infante don José Eugenio, en la Orden de Malta. Los infantes visitaron Pontevedra y La Toja. Mañana irán al sepulcro del Apóstol y por la tarde saldrán con dirección a La Coruña.

Sus Altezas Reales se dirigen a San Sebastián, con el fin de asistir a la boda de Su Alteza Real doña María de las Mercedes de Baviera y de Borbón, hermana de don José Eugenio, con el príncipe de Bragatión, de la Casa Real de Georgia.

Un cráter en el fondo del mar

Atolón de Bikini, 29.—Ya se ha eliminado considerablemente la radioactividad en las aguas de esta zona, aunque algunos barcos, entre ellos el «Nagato», siguen ofreciendo peligro.

Los barcos que no merezcan ser reparados o que no puedan ser utilizados en la prueba «Charley», fijada para el año próximo, serán hundidos a cañonazos en esta misma región. Otros regresarán a Pearl Harbour y posiblemente a puertos continentales para ser inspeccionados.

El vicealmirante Blandy se ha mostrado de acuerdo en que será necesario modificar los planes para la construcción de los barcos de guerra, a fin de acondicionarlos para la guerra atómica. A juicio del almirante, algunos de los cambios serán radicales.

El examen de los fragmentos surgidos a la superficie del fondo de la laguna demuestran que la constitución coralífera, por su blandura especial, disminuyó la potencia del impacto. Aun así, la explosión produjo olas de 20 a 30 metros en el centro del objetivo y abrió un cráter en el fondo del mar que quizá tenga unos 200 metros de profundidad.—Efe.

Monseñor Cicognani en San Sebastián

San Sebastián, 30.—Se encuentra en esta capital el nuncio de Su Santidad. A mediodía ha cumplimentado a los gobernadores civil y militar, al presidente de la Diputación y al alcalde.

Inauguración en Valladolid del Congreso Regional de Trabajadores

A él asisten delegados de la provincia de Segovia

Valladolid, 29.—A las diez de la mañana ha sido inaugurado en la Delegación provincial de Sindicatos el Congreso Regional de Trabajadores, al que asisten delegados de Valladolid, Salamanca, Palencia, Avila, Sorbia, Segovia, Cáceres, Burgos y Zamora. Se iniciaron las tareas en medio del mayor entusiasmo. Fueron nombradas las comisiones que estudiarán las diferentes ponencias. El delegado provincial de Sindicatos pronunció un discurso de bienvenida a los delegados. A continuación pronunció otro discurso el asesor provincial religioso de Sindicatos, que, como el delegado provincial, fué muy aplaudido. A la una treinta se celebró una recepción oficial en el Ayuntamiento en honor de los congresistas. Por la tarde comenzarán las discusiones del punto primero, en el que figuran los capítulos salariales en especie a los trabajadores agrícolas, horas extraordinarias, salarios a las mujeres y menores, horas extraordinarias y trabajo a destajo y tarea.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otros se han recibido las siguientes obras:
La ciudad del alma. M. Home. 25 pesetas.
Melusina. J. Wassermann. 25.
Rumbos oceánicos. J. Vicens. 45 pesetas.
A la luz de las candlejas. C. Dane. 50.
Mal tiempo. Wodehouse. 18.
Sucedió en Escocia. A. A. Thomson. 18.
La batalla de las Termópilas. N. Clarasó. 16.
Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Criará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

GALLIOL

Premiado con Diploma y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias

CALZADOS CESAR

En plena temporada no liquidamos sino REBAJAMOS nuestros precios

Zapatos playeros CABALLERO 15,00 pesetas
» » SEÑORA 12,00 »
» » NIÑO 10,00 »

En los demás artículos de verano GRANDES DESCUENTOS

CALZADOS CESAR

Estos descuentos solamente en las ventas al contado

¿Sabe Vd. silbar...
TAN fácil como el silbar...
Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

LA SEÑORA MISTERIOSA
Tenía más de 50 (lo sabía yo muy bien) y el pelo sin una cana. No de ese negro carbon que tan poco favorece, más bien de un castaño oscuro delicioso.
A pesar de ser amiga, nunca dijo lo que usaba. Pero yo lo averigüé, las tenía con NOGALIA que es un tinte inofensivo de estupendo resultado.
YO TAMBIEN USO NOGALIA. NO TENGO NINGUNA CANA Y ESTOY REJUVENECIDA.
Haga Vd. lo mismo, amiga mía. Si tiene alguna cana no repare en usar NOGALIA, que las tinte muy bien y es inofensiva. (Analizada en laboratorios oficiales.)
NOGALIA
Caja modelo mediana, 12 pesetas. Caja grande, 16 pesetas (más impuestos).
SI DESEA UN FOLLETO, ESCRIBA A INTEA, APARTADO 82-SANTANDER

ESCARABAJO DE LA PATATA
Se combate eficazmente con ARSENIATO DE PLOMO "MEDEM"
Aplicado con sulfatadoras "MEDEM"
SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'DONNELL, 7 - TELÉF. 56155
SEGOVIA: D. Gerardo Ronco Maroto. Ruiz de Alda, 6, 1.º

Empresa Pompas Fúnebres "SANTA TERESA"
(Casa fundada en el año 1885)
SUCURSAL San Alfonso Rodríguez, 9. (Frente al Instituto) SEGOVIA
CENTRAL San Segundo, 28. Tel. 220. AVILA
Dispone del material motorizado más moderno, tanto para el interior como para traslados y servicios propios de esta industria.

OCCIDENTE DEBE HACER FRENTE AL "BLUFF" RUSO

EL UNICO PROBLEMA CON QUE SE ENFRENTA EL MUNDO ES RUSIA

Se pide al Gobierno británico que refuerce los lazos con la Europa occidental

VIVO DEBATE EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres, 29.—El jefe de la fracción conservadora de los Lores, vizconde Cranborne, ha declarado hoy en el debate sobre política exterior de la Alta Cámara que el problema principal con que se enfrenta el mundo y que oscurece a todos los demás es el de Rusia, de su política y de sus relaciones con el resto del mundo. «No queremos disputa con Rusia; pero no podemos pasar por alto lo que parece un deliberado intento de separar la Europa central y oriental del resto del mundo». «No deja de ser una ironía que Rusia, el gran apóstol del internacionalismo, se haya transformado tan rápidamente en el último defensor del aislacionismo. Pero no es imposible, y así se explica la negativa suya a considerar Alemania como unidad económica y a enviar trigo desde su zona a las demás de ocupación. Ha llegado el momento

de hablar con claridad, y mejor será ahora que más adelante. El verdadero peligro reside hoy en que se haya permitido a Rusia hacerse estas ilusiones: que ella puede prescindir del resto del mundo, y que éste no puede prescindir de ella». «La piedra angular de la política exterior británica debe ser—prosiguió—una mayor asociación de las potencias occidentales europeas, que no sólo tienen una cultura común, sino que, en unión de la Mancomunidad británica, tienen los grandes imperios coloniales, cuyo desarrollo coordinado sería de incalculable beneficio para los indígenas y el mundo en general.»—Efe.

«Inglaterra debe reforzar los lazos con la Europa occidental»

Londres, 29.—En el debate celebrado en la Cámara de los Lores in-

tervino después del jefe de los conservadores, lord Jerth, quien declaró que esperaba que el Gobierno británico haga todos los esfuerzos para reforzar los lazos que unen a Francia y la Europa occidental con Gran Bretaña. Afirmó que Francia había hecho una oferta definida de alianza, pero que Gran Bretaña parecía retraerse de ella y señaló que puede llegar un momento en que «el camino que hoy está abierto quede cerrado». Respecto a Alemania, dijo que la única solución práctica era la creación de un país federado, con separación de Renania y el Ruhr. Terminó diciendo que esperaba que el Gobierno no haría concesión alguna respecto a la extensión del derecho de veto al tratar la cuestión de la energía atómica.—Efe.

«Hay que hacer frente al «bluff» soviético»

Londres, 29.—En el debate de hoy en la Cámara de los Lores, lord Elibank manifestó que «Rusia ha conseguido más de esta guerra que ningún otro país del mundo», e instó a que el mundo occidental «haga frente al «bluff» soviético antes de que sea demasiado tarde».

«Rusia—dijo lord Elibank—se ha asegurado su seguridad presente y futura a base de las delimitaciones occidentales, las cuales, si bien fueron solamente fijadas con carácter provisional en la conferencia de Potsdam, no me puedo figurar que Rusia llegue a estar dispuesta a rectificar. Si Rusia no quiere cooperar, vamos a que el mundo occidental de ahora en adelante desarrolle su propio juego en el Oeste y lleve a cabo sus propios arreglos para emerger del desastre de la guerra. Al adelantarse a defender su interés particular, Rusia ha jugado con nosotros al póquer durante bastante tiempo.»—Efe.

«ESPAÑA ES UN OASIS DE FELICIDAD»

«Se reintegra a lo que siempre será: comarca del espíritu en este planeta materialista»

Unas cuartillas del periodista chileno D. Manuel Vega

León, 29.—Han salido con dirección a Orense los periodistas chilenos, que han pasado unos días en esta ciudad. El redactor del «Diario Ilustrado», de Santiago de Chile, don Manuel Vega, dejó escritas a un periódico local, antes de marchar, las siguientes cuartillas: «Para entender a España hay que venir a España y recorrerla detenidamente, tal como nosotros, periodistas chilenos, hemos hecho en estos momentos. No tan de-

tenidamente, por cierto, como quisieramos y como se merece esta tierra única. No bastan las lecturas ni las referencias para comprender a este pueblo, que en esta hora, como en días de su historia, afronta la incompreensión exterior con admirable serenidad. Es lo que más sorprende al viajero que viene de lejanas tierras, donde una nueva leyenda negra circula torpemente entre ciertos sectores. La locura en que el mundo vive después de la más horrenda catástrofe de la historia de Europa quisiera manchar con sus salpicaduras a este oasis de felicidad que es la España de hoy. En medio de una Europa destrozada por la metralla, España cierra las heridas de su guerra civil y se reconstruye material y espiritualmente, tal vez sería más exacto decir que se recupera a sí misma, que se reintegra a lo que fue, a lo que es, a lo que siempre será: comarca del espíritu en este planeta materialista. ¿Cuál es su impresión más viva de España? ¿Qué es lo que más le ha sorprendido en su visita? Son preguntas que a cada momento se nos formulan—dice—y la respuesta no es fácil, sino más bien complicada. España es territorio sembrado de obras de arte, iglesias y catedrales, que se elevan al cielo como testimonio incommovible de fe y de esperanza. Siglos se tomaron para ser levantadas las fábricas de piedra, que fueron y son moradas del Señor, y acaso aquella lentitud dejó en el alma de la raza esta especialísima noción del tiempo, noción de eternidad, que a nosotros tanto nos sorprende. Mientras fuera se vive con premura, con angustia y las luchas materiales son tan fuertes y agrias, aquí en esta tierra bendita, las horas transcurren todavía en ese desinterés que guiaba a los constructores de viejas catedrales. Mientras subsista esta poesía del tiempo, que no se siente, la única que permite realizar las empresas verdaderamente inmortales, no hay motivos para inquietarse por el papel de España en el mundo por su destino ejemplar. Porque si hay olor de siglos, hay en sus monumentos sabiduría de siglos. Es lo que se anida en el corazón de cada español, imagen acabada de la dignidad.—Manuel Vega, redactor del «Diario Ilustrado».

Abordaje de un tren de barcazas por un ferry-boat en el río Missisipi

Siete viajeros muertos y diez desaparecidos

Carruthersville (Missouri), 29.—En el río Missisipi, en la proximidad de esta ciudad, se ha producido el abordaje de un tren de barcazas por un «ferry-boat», dándose por muertos de siete a quince pasajeros y por desaparecidos a otros diez. El accidente ocurrió en plena noche, como consecuencia de no haber visto los capitanes del «ferry» ni del tren de barcazas las señales que indicaban el paso de uno y otro. Se cree son seis los automóviles que transportaba el «ferry», y que fueron proyectados al agua al producirse el choque. Alguno de los ocupantes de los coches pudo salir y salvarse, pero la mayor parte de ellos, encerrados en los vehículos, hubieron de ir al fondo del río.—Efe.

El Gobierno húngaro reconoce a Giral

Viena, 29.—La Agencia M. T. I. anuncia desde Budapest que el Gobierno republicano de Hungría ha decidido reconocer al republicano español en exilio de Giral.—Efe.

El Presidente filipino expresa su gratitud a los españoles

Madrid, 29.—El profesor don Emilio Pastor, presidente de la Hermandad Hispanofilipina, ha recibido un comunicado oficial del Presidente de Filipinas, despachado desde Malacañang Palace, antigua residencia de los gobernadores españoles, ornada todavía con la vieja heráldica de la Madre Patria, con la que el señor Presidente ha manifestado su complacencia y reconocimiento por las muestras entusiastas y afectivas que durante estos días ha recibido de todas las clases españolas con motivo de la independencia de Filipinas.

AL CERRAR

Oficiales búlgaros expulsados del ejército
Londres, 30.—Se ha publicado en Sofía la tercera lista de oficiales del ejército y de la Marina dados de baja con motivo, según anuncia radio Moscú, de sus reacciones reaccionarias y fascistas. Esta lista contiene 325 nombres.
La reconstrucción de Europa
Londres, 30.—La Subcomisión de Regiones Desvastadas de la Organización de las Naciones Unidas, compuesta por delegados de veintinueve países, ha discutido hoy los problemas de la reconstrucción europea.—Efe.
Para reconocer al Gobierno de Bolivia
Buenos Aires, 30.—La Cancillería informa que los representantes de Brasil y Uruguay hoy inician para el reconocimiento del Gobierno de Bolivia.—Efe.
El tráfico de pasajeros en el puerto de Bilbao
Bilbao, 30.—El director general de Aduanas, señor Navarro, ha visitado las instalaciones del puerto exterior y los distintos puntos donde se efectúa el desembarco de los pasajeros, con el fin de tomar las medidas para que dicha operación se efectúe con la mayor comodidad y rapidez, pensando en la intensificación del tráfico de cada día.
Barcos extranjeros a Bilbao
Bilbao, 30.—Procedente de Inglaterra ha llegado el vapor sueco «Rita», para cargar mineral de hierro, y de Amsterdam, el vapor también sueco, «Odiseus», para carga.—Logos.
Incendio en un hotel de San Francisco
San Francisco, 30.—En el hotel Herbold se ha declarado un violento incendio. Ha perecido un hombre y 25 personas más han resultado heridas.

HOMBRES DE CIENCIA EN UN LABORATORIO



En la última guerra mundial las cuantiosas pérdidas que sufrieron las Marinas mercantes del mundo obligaron a construir buques en el menor plazo posible para sustituir a los hundidos. A tan urgente tarea se dedicaron los técnicos de todas las naciones beligerantes, que pugnaron por conseguir nuevos modelos que pudieran satisfacer aquellas perentorias necesidades. Llegada la paz, estos hombres de ciencia trabajan por lograr nuevos modelos de buques que satisfagan las necesidades de este momento. En la fotografía vemos a varios miembros de la ciencia británica en el Laboratorio nacional de Física de Todington examinando un modelo de buque con propulsión por paletas

APARATO DE CINEVISION CONSTRUIDO EN ESPAÑA

Figura en la Exposición del F. de Juventudes de Alcaira

Valencia, 29.—En la Exposición del Frente de Juventudes de Alcaira figura un aparato radioreceptor de diez lámparas, construido por Enrique Doset, con cinevisión, sintonizado de uno a dos mil metros, a cinco ondas, provisto de ojo mágico indicativo de la sintonía y modulación, tres controles, un automático de volumen y dos de sensibilidad; con relojes especiales que indican la diferencia de horario en las diversas capitales del mundo, y un dispositivo automático que señala en colores la banda en que se recibe.

Comenzó la Conferencia de la Paz

BIDAULT, PRESIDENTE PROVISIONAL

La debilidad mostrada en Versalles dió lugar a que estallara la última guerra

El delegado australiano reclama igualdad de derechos de todas las naciones en las decisiones de la Conferencia

París, 29.—A las diecisiete catorce (hora oficial española) el presidente Bidault, jefe de la delegación francesa, declaró abierta la Conferencia de la Paz en el palacio de Luxemburgo, ante las delegaciones de veintinueve naciones aliadas o asociadas. Bidault pronunció el discurso inaugural, en el que manifestó que Francia está dispuesta a colaborar con todas las naciones democráticas para establecer una paz duradera. Se refirió a la Conferencia de Versalles de

1919, y dijo que en ella se cometieron errores, por lo que ahora es preciso realizar una labor mejor y más duradera. Subrayó que la solución de 1918 no pudo evitar una nueva guerra mundial, por la debilidad que se mostró entonces y que actualmente no debe existir, ya que todos los pueblos democráticos participan en el reajuste de la paz, cuyos cimientos se pusieron en San Francisco. Expresó confianza en el incansable trabajo de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas y terminó su discurso invocando la buena voluntad de todas las naciones democráticas que participan en las tareas de la O. N. U.—Efe.

Bidault es elegido presidente temporal

París, 29.—En nombre de todos los delegados extranjeros que asisten a la Conferencia de la Paz, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, contestó al presidente Bidault, para expresar su agradecimiento por la cordial bienvenida que el pueblo francés ha dispensado a las delegaciones. Agregó Byrnes que todos los delegados comparten las esperanzas

GANDHI PIDE LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA PORTUGUESA Y FRANCESA

Bombay, 28.—En su semanario «Harijan», el mahatma Gandhi pide la independencia de la India francesa y portuguesa, afirmando que la India no «podrá considerarse libre e independiente mientras no lo sean las ciudades posesiones europeas y los llamados Estados de los Príncipes».

REVELACIONES SOBRE EL ESPIONAJE SOVIETICO EN EL CANADA

UTILIZACION DE PASAPORTES DE VOLUNTARIOS YANQUIS Y CANADIENSES DEL EJERCITO ROJO ESPAÑOL

Ottawa.—En el informe final redactado por la Real Comisión Canadiense sobre Espionaje, se revela que durante la guerra civil española se cogía a los voluntarios norteamericanos o canadienses muertos y se robaba a los vivos su pasaporte para ulterior utilización en Moscú, donde se facilitaba este documento, muy preciado por el Servicio Secreto ruso, a los agentes del mismo. El informe trata particularmente del pasaporte expedido a Ignazio Witozak, obrero agrícola de Windsor (Ontario), que se alistó en las brigadas internacionales de España, que le fue retirado so pretexto de que podía perderse en el campo de batalla. Al terminar Witozak su estancia en la brigada le manifestaron que su pasaporte había quedado, en unión de otros documentos, destruido en una acción de guerra. Entretanto, había sido solicitado en Ottawa un pasaporte a nombre de la esposa de Witozak, y al presentarse éste en persona, algún tiempo después, a pedir fuese sustituido el documento que había quedado en España, se descubrió que la mujer para quien, a la vista del pasaporte de Witozak, había sido expedido uno de los repetidos documentos, era su esposa, poniéndose además de manifiesto las «combinaciones» que se realizaban con los voluntarios canadienses y norteamericanos del Ejército rojo español.



M. Bidault

del presidente Bidault. Por último propuso el nombramiento de Bidault como presidente temporal de la Conferencia de la Paz. Por unanimidad fue aprobada la propuesta.

Bidault volvió a hacer uso de la palabra para dar las gracias por el nombramiento y para proponer al secretario general de la O. N. U., Lie, que se encuentra en París, sea invitado a la Conferencia como huésped de honor. La moción fue aprobada por unanimidad, en medio de grandes aplausos.

A las seis veintinueve de la tarde (hora oficial española) se levantó la sesión, hasta el martes, a las cuatro de la tarde. La Comisión de procedimientos se reunirá a las once de la noche.

(Continúa en la página 3)

DONATIVO DEL CAUDILLO

Santa Cruz de Tenerife, 29.—El gobernador civil ha entregado dos mil pesetas como donativo del Caudillo al obrero Faustino Martín, cuya esposa dió a luz tres niños.

Unión de las zonas inglesa y norteamericana de Alemania

Fué propuesta por los Estados Unidos y aceptada en principio por Inglaterra

Londres, 29.—La Cámara de los Comunes recibió con grandes aclamaciones el anuncio por Noel Baker de que Gran Bretaña ha aceptado en principio la unión económica de su zona de ocupación de Alemania con la zona norteamericana.

El diputado y ex ministro conservador Oliver Lyttelton afirmó que resulta ya claro que Rusia no se presta al cumplimiento del acuerdo de Potsdam de tratar a Alemania como unidad económica. «Puesto que la actitud actual de

los Soviets imposibilita el desenvolvimiento alemán como unidad económica—dijo—, resulta necesario se establezca seguidamente la cooperación entre las potencias occidentales con tal fin.»—Efe.

Satisfacción en el departamento de Estado norteamericano

Washington, 29.—El departamento de Estado anuncia la aceptación de principio británica de unir en lo económico la zona de ocupación norteamericana de Alemania con las demás.

«El departamento de Estado—dice la declaración norteamericana—acoge con satisfacción esta decisión como primer paso para aliviar la carga económica que pesa sobre las dos potencias ocupantes, así como la triste situación que para Alemania ha determinado su división en cuatro zonas, que, en lo que cabe, son otros tantos compartimentos estancos en lo económico. El departamento de Estado espera que las otras dos potencias ocupantes podrán igualmente dar contestación satisfactoria al ofrecimiento de Byrnes. A juicio del Gobierno norteamericano, las ventajas generales serán tanto mayores cuanto mayor rapidez se imprima a la unidad económica de Alemania que prescribe el acuerdo de Potsdam.»

Un portavoz del departamento declaró está ya discutiéndose el asunto anterior entre los funcionarios británicos y norteamericanos en Berlín. Hizo resaltar que la unidad en cuestión es económica y no política. Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al embajador de España en el Vaticano

San Sebastián, 29.—Entre las personalidades que ha recibido hoy el ministro de Asuntos Exteriores, se encuentra el embajador de España cerca de la Santa Sede, marqués de Aycinena, y el secretario de las Cortes, don Antonio Pagoaga. El sábado es esperado el embajador inglés con todo el personal de la Embajada.

El ministro de Marina en El Ferrol

El Ferrol del Caudillo, 29.—Llegó a su casa de San Martín de Oporto el ministro de Marina, contraalmirante don Francisco Regalado, quien regresó de Santiago de Compostela, después de representar a S. E. el Jefe del Estado en el acto de la ofrenda al Apóstol Santiago.

Llega a Valencia el vicepresidente de las Cortes

Valencia, 29.—Procedente de Madrid ha llegado el vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don José María Alfaro, que mañana actuará de mantenedor en los juegos florales.